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26,43      

TWh 

Mart Üretimi 

-%7,9 

Mart ayında günlük ortalama 

elektrik üretimi bir önceki aya göre 

%3,1 ve bir önceki yılın aynı ayına 

göre %7,9 azaldı.  

Haberin detayı için tıklayın. 

2.126,2     

TL/MWh 

Ortalama PTF 

Resmi Gazete’de yayımlanan Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu 

(EPDK) kararına göre, gün öncesi ve dengeleme piyasalarında aza-

mi fiyat limiti 1 Nisan tarihinden geçerli olmak üzere megavatsaat 

(MWh) başına %14,8 azalarak 2.600 TL’ye düşürüldü. EPDK bir ay 

önce aldığı başka bir karar ile, ilgili piyasalar için azami fiyat limitini 

3.650 TL/MWh’den 3.050 TL/MWh’ye indirmişti. 

Aynı zamanda EPDK, Azami Uzlaştırma Fiyat (AUF) Mekanizması 

süresini 6 ay daha uzattı. Resmi Gazete’de yayımlanan EPDK kara-

rına göre, AUF 1 Nisan tarihinden itibaren doğal gaz santralleri için 

MWh başına 2.550 TL, kömür santralleri için 1.800 TL ve yenilenebi-

lir enerji santrallerini de içeren diğer kaynaklar için ise 1.700 TL ola-

rak belirlendi. EPDK, 29 Eylül 2022 tarihinde alınan bir önceki karar 

ile AUF fiyatlarını 6 ay süresince doğal gaz santralleri için 4.500    

TL/MWh, ithal kömür santralleri için 2.750 TL/MWh, yerli kömür sant-

ralleri için 2.050 TL/MWh ve diğer kaynaklar için ise 1.540 TL/MWh 

belirlemişti.  

Mart 2023 #58 

Can Hakyemez   hakyemezc@tskb.com.tr 

Elektrikte gün öncesi ve dengeleme piyasaları aza-

mi fiyat limitinde düşüş devam ediyor  

Aylık 

Enerji Bülteni 

13 Nisan 2023 

-%24,1 

Mart ayında PTF bir önceki aya 

göre %24,1 azalırken bir önceki 

yılın aynı ayına göre %27,3 artış 

kaydetti.  

Haberin detayı için tıklayın. 
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Kurulu Güç Analizi 

2022 yılı Aralık ayı sonunda 103.809 megavat (MW) seviyesinde olan 

Türkiye toplam kurulu gücü, 2023 yılı Mart ayı sonunda 104.352 MW 

seviyesine ulaştı. Mart ayında toplam net 218,0 MW kurulu güç devre-

ye alınırken, bu kurulu gücün 129,6 MW’si güneş enerjisi santrallerin-

den sağlandı. Aynı dönemde doğal gaz santrallerinin toplam net kurulu 

gücünde 55,2 MW, jeotermal enerjisi santrallerinde 27,7 MW ve yeni-

lenebilir atık enerjisi santrallerinde 5,5 MW artış gerçekleşirken diğer 

kaynaklarda bir değişiklik gözlenmedi. 

 

Şubat ayı içerisinde üretilen elektriğin %65,1’ini sağlayan termik sant-

raller, Mart ayında toplam üretilen elektriğin %55,2’sini karşıladı. Elekt-

rik santrallerinin kaynak bazlı kırılımı incelendiğinde ise, bir önceki ay 

%9,8’lik bir paya sahip olan hidroelektrik santraller, Mart ayında toplam 

elektriğin %20,1’ini üretti. Aynı dönemde rüzgâr enerjisi santrallerinden 

üretilen elektrik miktarının payı bir önceki aya göre 0,9 yüzde puan 

azalarak %10,7 oldu. Jeotermal enerji santralleri ise üretilen toplam 

elektriğin %3,4’lük kısmını sağladı. 

 

2022 yılı ortalaması %42,7 olan yenilenebilir enerji santrallerinin elekt-

rik üretimindeki payı, 2023 yılı Mart ayında %44,8 seviyesinde gerçek-

leşti. İlgili dönemde, baraj tipi hidroelektrik santraller toplam üretimin   

%11,7’sine katkıda bulunurken, nehir tipi hidroelektrik santralleri top-

lam üretimin %8,5’ini karşıladı. Bununla birlikte rüzgâr ve güneş enerji-

si santrallerinden elde edilen elektriğin toplam üretilen elektriğe oranı 

%21,2 olarak kaydedildi.  

Termik 

%45,5 

Jeotermal 

%1,6 

Güneş 

%9,3 

Biyokütle 

%2,3 
Hidroelektrik 

%30,3 

Rüzgâr 

%10,9 

Mart 2023 Kurulu Güç Dağılımı 

Elektrik Üretim-Tüketim Analizi 

 

Mart ayında devrede olan santrallerin %54,5’ini yenilenebilir kaynaklar-

dan elektrik üreten santraller oluşturdu. Böylece yenilenebilir kaynakla-

rın oranı artmaya ve %54 seviyesinin üzerinde kalmaya devam etti. 

Hidroelektrik santraller, Türkiye toplam elektrik kurulu gücünün           

%30,3’ünü oluştururken, rüzgâr ve güneş enerjisi santrallerinin toplam 

kurulu güçteki payı %20,3 seviyesinde gerçekleşti.  

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Şubat ayında yaklaşık 24,6 teravatsaat (TWh) olan toplam elektrik 

üretimi, yeni yılın üçüncü ayında 26,4 TWh olarak gerçekleşti. Mart 

ayına ilişkin ortalama günlük elektrik tüketiminin bir önceki yılın aynı 

dönemine göre %7,9 ve bir önceki aya göre %3,1 azaldığı görülüyor. 

*Mart ayı lisanssız güneş santralleri üretim verileri EPİAŞ Şeffaflık Platfor-

mu’nda açıklanmadığından Mart ayı lisanssız güneş enerjisi santralleri günlük 

ortalama elektrik üretimi Şubat ayının günlük ortalaması ile aynı kabul edilmek-

tedir. 

Kaynak: TEİAŞ, Enerji Piyasaları İşletme A.Ş. (EPİAŞ), TSKB Ekonomik Araştırmalar 

104.134 MW 
2023 Şubat 

103.809 MW 

2022 Aralık 

104.352 MW 
2023 Mart 

Kaynak: Türkiye Elektrik İletim A.Ş. (TEİAŞ), TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Elektrik Fiyat Analizi 

Mart ayı içerisinde günlük ortalama piyasa takas fiyatı (PTF) 1.000   

TL/MWh ve 2.575 TL/MWh aralığında gerçekleşti. Mart ayı günlük PTF 

ortalaması 2.126,2 TL/MWh oldu. En yüksek günlük ortalama PTF 

değeri 2.556,6 TL/MWh ile 1 Mart Çarşamba günü kaydedilirken en 

düşük günlük ortalama PTF değeri 1.009,1 TL/MWh ile 19 Mart Pazar 

günü gerçekleşti. 

 

Saatlik veriler incelendiğinde, Mart ayında PTF toplam 58 saat belir-

lenmiş azami fiyat limiti olan 3.050 TL/MWh seviyesinden gerçekleşti. 

Şubat ayı PTF ortalaması 148,6 dolar/MWh olarak kaydedilirken Mart 

ayında ortalama 111,9 dolar/MWh’ye geriledi. Bir önceki yılın aynı 

dönemi ile karşılaştırıldığında PTF’nin dolar bazında %2,3 aşağıda 

olduğu görüldü.  

 

Ortalama Emtia Fiyatları 
 

Şubat ayında ortalama 82,59 dolar olarak gerçekleşen Brent petrolün 

varil fiyatı Mart ayında aylık bazda %5,0 azalma ile 78,46 dolar sevi-

yesine geriledi. Gerçekleşen bu ortalama fiyat bir önceki yılın aynı 

dönemine göre %33,1 aşağıda. 

 

Şubat ayı ortalaması 2,38 dolar/mbtu olan Henry Hub doğal gaz kont-

rat fiyatı aylık bazda %1,3 oranında azaldı ve 2,35 dolar/mbtu olarak 

gerçekleşti. Bir önceki yılın aynı dönemi ile karşılaştırıldığında ise      

%52,0’lik bir gerileme izlendi. 

Saatlik minimum elektrik fiyatı olan 249,99 TL/MWh ise 17 Mart Cuma 

günü kaydedildi.  

 

Mart ayı için günlük PTF analizi yapıldığında pik saatler ortalaması 

(08.00-20.00 aralığı) tüm saatler ortalaması değerine göre %5,6 yük-

sek gerçekleşti ve 2.244,5 TL/MWh olarak kaydedildi. Azami limit fiyatı 

olan 3.050 TL/MWh pik saatlerde 50 saat kaydedilirken, pik saatlerde 

en düşük fiyat olan 450,0 TL/MWh 19 Mart Pazar günü gerçekleşti.  

 

Aynı dönemde pik dışı saatler ortalaması (20.00-08.00 aralığı) 2.007,9 

TL/MWh oldu. Azami limit fiyatı olan 3.050,0 TL/MWh pik dışı saatler-

de 8 saat gerçekleşirken, en düşük fiyat olan 249,99 TL/MWh olarak 

17 Mart Cuma günü kaydedildi.  

 

Mart ayında lisanslı santrallerin ortalama günlük elektrik üretim miktarı 

837.931 MWh olarak gerçekleşti. Mart ayı içerisinde lisanslı santraller-

den gerçekleşen en yüksek üretim 29 Mart Çarşamba günü 879.076 

MWh olarak kaydedilirken aynı dönemde lisanslı santrallerden gerçek-

leşen en düşük üretim 712.659 MWh ile 26 Mart Pazar günü oldu. 

 

Aynı dönemde ortalama günlük elektrik tüketimi 850.700 MWh olarak 

gerçekleşti. Yılın üçüncü ayında en yüksek tüketim 893.202 MWh ile 

29 Mart Çarşamba günü gerçekleşirken en düşük elektrik tüketimi 

729.057 MWh ile 26 Mart Pazar günü kaydedildi. 

Kaynak: TEİAŞ, EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası, Uluslararası Enerji Ajansı (IEA), 

TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Sektör Haberleri 

Yurt İçinden Haberler 

- EPDK, Nisan ayı ve sonrası için Yenilenebilir Enerji Kay-

naklarını Destekleme Mekanizması (YEKDEM) birim maliye-

tini güncelledi. Resmi Gazete’de yayımlanan güncellenmiş 

öngörüler megavatsaat başına 9,52 TL ile 118,05 TL arasında 

değişim gösteriyor. EPDK tarafından yayımlanan bir önceki 

öngörüde YEKDEM birim maliyetleri 2023 yılının her ayı için 

negatif değer almakta ve -728,97 TL/MWh ile -1.509,27         

TL/MWh arasında kaydedilmişti. (31 Mart 2023) 

- Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı (ETKB), Irak Merkezi 

Hükümeti’ne karşı olan tahkim davası hakkında açıklama 

yaptı. Tahkim davasında hakem heyetinin, Irak’ın beş talebin-

den dördünü reddettiğini ifade eden açıklama, Türkiye’nin ta-

leplerinin büyük bir çoğunluğunu kabul ederek Irak Merkezi 

Hükümeti’nin Türkiye’ye tazminat ödemesine hükmettiğini be-

lirtti. (29 Mart 2023) 

- Irak, Kürt Bölgesel Yönetimi'nin Türkiye’ye petrol ihraca-

tını durdurdu. Reuters haberine göre, Irak, Türkiye'ye karşı 

açtığı tahkim davasını kazanmasının ardından yarı özerk Kürt 

Bölgesel Yönetimi'nin petrol ihracını durdurdu. Irak, Kürt Bölge-

sel Yönetimi'nin çıkardığı petrolü Kerkük-Ceyhan ham petrol 

boru hattından ihraç etmesine izin veren Türkiye’nin iki ülke 

arasındaki anlaşmayı ihlal ettiği gerekçesiyle 2014 yılında tah-

kim davası açmıştı. (28 Mart 2023) 

- Karadeniz doğal gazının Nisan ayında Filyos Doğal Gaz 

İşleme Tesisi’ne getirilmesi bekleniyor. Enerji ve Tabii Kay-

naklar Bakanı Fatih Dönmez yaptığı açıklamada, deprem dola-

yısıyla sahada çalışanların bir kısmının bölgeye gitmek zorun-

da kaldığını bu nedenle Karadeniz’de keşfedilen doğal gazın 

Nisan ayında Filyos Doğal Gaz İşleme Tesisi’ne ulaşmasını 

beklediklerini ifade etti. Doğal gazın Filyos Doğal Gaz İşleme 

Tesisi’ne ulaşma zamanı Mart olarak açıklanmıştı. (23 Mart 

2023) 

- Türkiye’nin en büyük 100 elektrik üreticisi açıklandı. Kear-

ney desteğiyle Enerji Günlüğü tarafından hazırlanan “MW100-

Türkiye’nin En Büyük 100 Elektrik Üreticisi 2023” raporuna 

göre, Türkiye’nin en büyük 100 elektrik üreticisi firmaların top-

lam kapasitesi bir önceki yıla kıyasla %4’lük bir artışla 85,7 

GW’ye ulaştı. En büyük kapasiteye sahip firma 21.254 MW 

kapasite ile Elektrik Üretim A.Ş. (EÜAŞ) olurken, EÜAŞ’ı 3.969 

MW ile ENKA ve 3.727 MW ile EnerjiSA izliyor. En büyük firma-

ların kaynak bazlı kırılımı incelendiğinde ise kömür santrallerin-

de Eren Enerji, hidroelektrik santrallerde EÜAŞ, rüzgâr enerjisi 

santrallerinde Polat Enerji ve jeotermal enerjisi santrallerinde 

Zorlu Enerji ilk sırada bulunuyor. Bununla birlikte rapor, enerji 

sektöründe dijitalleşmenin önemine işaret ederken, enerji sek-

töründe bazı firmaların dijitalleşmeyi kullanarak kendilerini ön 

plana çıkardıklarına değiniyor. (23 Mart 2023) 

- Yenilenebilir ve hibrit santrallere 3.590,61 megavatlık 

(MW) kapasite tahsisi açıklandı. Türkiye Elektrik İletim A.Ş. 

(TEİAŞ) tarafından yayınlanan duyuru kapsamında, 12 bölgede 

iletilen projelere göre açıklanan kapasitenin 175 MW ’lik bölümü 

ana kaynağı rüzgâr ve güneş olan santraller için; 1.038,5 

MW’lik bölümü ana kaynağın rüzgâr veya güneş olduğu, yar-

dımcı kaynağın ise rüzgar ve güneş enerjisinin olmadığı hibrit 

yatırımlar için planlanıyor. Kalan 2.377,11 MW ’lik bölümü de 

Lisanssız Elektrik Üretim Yönetmeliği 5.1.h maddesi kapsamın-

da kurulacak ve iletim seviyesinden sisteme bağlanacak üretim 

tesislerinden oluşması hedefleniyor. (20 Mart 2023) 

- Rüzgâr ve güneş kaynaklarından elektrik üretimi 2022 

yılında artmaya devam etti. Londra merkezli enerji düşünce 

kuruluşu Ember tarafından yayımlanan “Türkiye Elektrik Değer-

lendirmesi 2023” raporuna göre, rüzgâr ve güneş kaynaklarının 
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elektrik üretimindeki payı 2021 yılındaki %13,5’ten %15,5’e 

yükseldi. Bu kapsamda, rüzgâr enerjisi 2022 yılı itibarıyla elekt-

rik üretiminde %10,8'lik bir paya sahipken güneş enerjisi         

%4,7’lik bir paya sahip. Rapor ayrıca, 2022 yılında doğal gaz-

dan elektrik üretiminin bir önceki yıla göre yaklaşık %35 gerile-

diğine işaret ederken, söz konusu düşüşte yüksek doğal gaz 

fiyatlarının etkili olabileceğine değiniyor. Raporda, 2022 yılı 

Ocak ayında İran’dan sağlanan doğal gaz arzında yaşanan 

sıkıntı nedeniyle hidroelektrik santrallerden elektrik üretiminin 

iki katına çıktığı ifade edilirken, 2022 yılında ithal kömür sant-

rallerinin yerli kömür santrallerinden daha fazla elektrik ürettiği 

belirtiliyor. (14 Mart 2023) 

- Türkiye’nin doğal gaz ithalat anlaşması olan ülkelerle özel 

sektörün yeni anlaşma yapamayacağı yönündeki madde 

kaldırılıyor. TBMM Başkanlığına sunulan kanun teklifine göre, 

ülkeler arası uzun süreli bir anlaşma olsa da özel sektör anlaş-

ma yapabilecek, aldığı doğal gazı iç piyasaya satabilecek ve/

veya ihraç edebilecek. Bu konudaki izin yetkisi EPDK’den 

ETKB’ye veriliyor. Yasa teklifiyle, Boru Hatları ile Petrol Taşıma 

A.Ş.’nin (BOTAŞ) depolama, ithalat, iletim, ticaret, dağıtım gibi 

fonksiyonlarına göre şirketlere bölünmesinin Cumhurbaşkanı 

Kararnamesi ile yapılabilmesine imkân sağlanıyor. (09 Mart 

2023) 

- YEKDEM rakamlarında güncelleme yapılacak. Enerji ve 

Tabii Kaynaklar Bakan Yardımcısı Abdullah Tancan yaptığı 

açıklamada, güncellemenin günün koşulları, yeni maliyetler, 

uygulama sonuçları ve tüketicilerin katlanabileceği maliyetler 

gibi etkenlerin dikkate alınarak yapılacağını vurguladı. Bununla 

birlikte, TBMM’ye sunulan Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılma-

sına Dair Kanun Teklifi kapsamında pompaj depolamalı hidroe-

lektrik santralleri, rezervuar alanına bakılmaksızın YEKDEM ve 

yerli katkı fiyat desteği kapsamına alınacak. (09 Mart 2023) 

- Lisanslı elektrik üretim santrali sahasında lisanssız tesis 

başvurularına izin verilecek. Resmi Gazete’de yayımlanan 

Elektrik Piyasasında Lisanssız Elektrik Üretim Yönetmeliğinde 

Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik’e göre önlisans sahası-

na veya üretim lisansı başvurusuna konu üretim tesisi sahası 

için lisanssız üretim başvurusu yapılabilecek. Bu hüküm kapsa-

mında yer alan üretim tesislerinden şebekeye herhangi bir 

enerji akışı olması halinde ise bu enerji, ilgili mevzuat kapsa-

mında herhangi bir uzlaştırmaya ve mahsuplaşmaya konu edil-

meyecek. Sisteme bu şekilde verilen enerji de YEKDEM’e be-

delsiz katkı olarak dikkate alınacak. (02 Mart 2023)       

Yurt Dışından Haberler 

- Almanya gelecek kış doğal gaz sıkıntısı çekmemek için 

daha çok tasarruf yapmayı düşünüyor. Almanya’da enerji 

piyasasını düzenleyen Federal Ağ Ajansı'nın 

(Bundesnetzagentur) Başkanı Klaus Müller enerji krizinin bitip 

bitmemesinin önümüzdeki kıştaki soğukluk derecesine bağlı 

olduğunu söyledi. Gelecek kışın daha kritik olduğunu ifade 

eden Başkan Müller, doğal gaz sıkıntısı yaşamamak için daha 

fazla tasarruf yapılması gerektiğini belirtti. (24 Mart 2023)  

- Küresel yenilenebilir enerji kapasitesi 2022 yılında bir 

önceki yıla göre %9,6 artış gösterdi. Uluslararası Yenilenebi-

lir Enerji Ajansı (IRENA) tarafından yayınlanan “Yenilenebilir 

Kapasite İstatistikleri 2023” raporuna göre, 2022 yılında yenile-

nebilir enerji kapasitesi 2021 yılına göre 294,6 GW artarak 

3.372 GW seviyesine yükseldi. Rapora göre, 2022 yılındaki 

yeni kapasitenin %47,7’si Çin’de (140,6 GW) devreye alındı. 

Bu artışla Çin’in yenilenebilir enerji kapasitesi 1.161 GW sevi-

yesine ulaştı. Çin’i 57,3 GW ve 29,1 GW artışlarla sırasıyla 

Avrupa ve Kuzey Amerika izledi. 2022 yılındaki toplam artışın 

191 GW’lik kısmı güneş enerjisinde kaydedilirken, rüzgâr ener-

jisindeki kapasite artışı 75 GW seviyesinde gerçekleşti. (23 

Mart 2023) 

- IEA Başkanı Fatih Birol, gelecek kışın bu kıştan daha zor 

olabileceğini belirtti. Uluslararası Enerji Ajansı (IEA) Başkanı 

Fatih Birol, Avrupa Parlamentosu Sanayi, Araştırma ve Enerji 

Komitesi'nde yaptığı açıklamada, enerji krizinde bu kışın atlatıl-

dığını ama gelecek kışın bu kıştan daha zor olabileceğini söyle-

di. Avrupa ülkelerinin çok miktarda sıvılaştırılmış doğal gaz 

(LNG) ithal edebildiğini hatırlatan Başkan Birol, Çin’in LNG 

talebinin artacağını bu nedenle gelecek yıl LNG’ye erişimin 

daha zor olabileceğine dikkat çekti. (10 Mart 2023) 

- Küresel doğal gaz talebinin 2023 yılında yatay seyretmesi 

bekleniyor. IEA tarafından yayımlanan “Gaz Piyasası Raporu, 

1Ç-2023” raporuna göre, 2022 yılında %1,6 azalma göstermesi 

beklenen küresel doğal gaz talebinin 2023 yılında yatay seyret-

mesi öngörülüyor. Raporda, 2022 yılında sıvılaştırılmış LNG 

ticaret hacminin 450 milyar dolara yükseldiği belirtilirken, Avru-

pa’ya gönderilen LNG kargolarında bir önceki yıla göre %63 

artış görüldüğüne işaret ediliyor. Son aylarda doğal gaz fiyatla-

rının düştüğünü ifade eden rapor, fiyatların 2023 yılında Çin’in 

olası LNG talebinin artışına paralel olarak artabileceğini ilave 

ediyor. (03 Mart 2023) 

- Türkiye rüzgâr enerjisi kapasitesinde Avrupa’da altıncı 

sıraya yükseldi. Avrupa Rüzgâr Enerjisi Birliği WindEurope 

tarafından hazırlanan "2022 Avrupa Rüzgâr İstatistikleri ve 

2023-2027 Görünümü" raporuna göre, 2022 yılında 0,87 giga-

vat (GW) kapasitenin devreye girmesi ile 11,97 GW ’ye ulaşan 

Türkiye rüzgâr enerjisi kapasitesi Avrupa’da altıncı sıraya yük-

seldi. Rapora göre, Avrupa’nın 254,79 GW olan toplam rüzgâr 

enerjisi kapasitesinin üçte birini ilk beş sıradaki ülkeler oluşturu-

yor. Avrupa’da en yüksek kapasite 66,32 GW ile Almanya’da 

kaydedilirken, Almanya’yı 29,80 GW ile İspanya, 28,49 GW ile 

Birleşik Krallık, 21,14 GW ile Fransa ve 14,59 GW ile İsveç 

izliyor. (03 Mart 2023)   



 6 

2023 Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. Her hakkı mahfuzdur. 

Bu doküman Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş.’nin yatırım bankacılığı faaliyet-

leri kapsamında, kişisel kullanıma yönelik olarak ve bilgi için hazırlanmıştır. Bu do-

kümana dayalı herhangi bir işlem yapılması tarafımızdan öngörülen bir husus de-

ğildir. Belirtilen görüşler sadece bizim güncel görüşlerimizdir. Bu raporda yer alan 

bilgileri makul bir esasa dayalı olarak güncelleştirirken, bu konuda mevzuat, uy-

gunluk veya diğer başka nedenlerle amaca uygunluk tam olarak sağlanamamış 

olabilir.  

 

Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları veya çalışanları, 

burada belirtilen senetleri ihraç edenlere ait menkul kıymetlerle ilgili olarak bir po-

zisyon almış olabilir veya alabilir; menkul kıymetler üzerinde opsiyonları olabilir 

veya  ilgili diğer bir yatırıma girebilir; bu menkul kıymetleri ihraç eden firmalara da-

nışmanlık yapmış, hisselerinin halka arzına aracılık veya yüklenim taahhüdünde 

bulunmuş olabilir. Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları 

bu raporda belirtilen herhangi bir şirket için yatırım bankacılığı da dahil olmak üze-

re önemli tavsiyeler veya yatırım hizmetleri sağlıyor veya sağlamış olabilir. 

 

Bu raporun ilgili olduğu yatırım fiyatı veya değeri, direkt veya indirekt olarak, yatı-

rımcıların menfaatlerine ters düşebilir. Döviz kurlarındaki herhangi bir değişmenin 

yatırımın değeri veya fiyatı veya bu yatırımdan sağlanan gelir üzerinde olumsuz bir 

etkisi olabilir. Geçmişteki performans her zaman gelecekteki performansın kılavu-

zu olacak demek değildir. Yatırım geliri dalgalanma gösterebilir. Bu rapor kamuya 

açık bilgilere dayalıdır. Doğru veya tamam olmayan hiçbir beyan yapılmamıştır. Bu 

rapor söz konusu menkul kıymetlerin alınması veya satılması için bir teklif, yorum 

ya da yatırım tavsiyesi değildir veya bu menkul kıymetlerin alınıp satılmasına yö-

nelik bir teklif için de bir istek veya zorlama değildir. Türkiye Sınai Kalkınma Ban-

kası A.Ş. ve kendisiyle bağlantılı olan diğerleri bahsedilen şirketlerin menkul kıy-

metleriyle ilgili pozisyon alabilirler veya bu menkul kıymetlerle ilgili işlem yapabilir-

ler, ayrıca bu şirketler için yatırım bankacılığı hizmetleri de verebilirler. Herhangi bir 

yatırım kararı yatırımcının tamamıyla kendi kişisel seçimine dayanmalıdır. Bu ra-

pordaki bilgiler herhangi bir yatırım tavsiyesi olmayıp, raporda yer alan firmalara 

yatırım yapılmasından ötürü Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. hiç bir sorumlu-

luk kabul etmez. 

MECLİSİ MEBUSAN CAD. 
NO:81 FINDIKLI İSTANBUL 34427, TÜRKİYE  
T: +90 (212) 334 50 50 F: +90 (212) 334 52 34 
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